

温暖回家路 工会伴你行(二)

舟山市总工会： 海岛职工的回家路 我们来守护

本报讯 见习记者何良玉报道 近日，舟山市总工会2019年春节送温暖系列活动拉开序幕。活动从1月2日开始至春节长假结束，将直接慰问职工约1.5万人，安排慰问金约94万元，其间推出“为困难职工送温暖”“为坚守岗位职工送关心”“为返乡职工送平安”“为特定群体送文化”4大类共12项活动，为舟山职工们送上“温暖新年大礼”。

在鱼山岛上，有5万余名外来职工等着回家与亲人一起过年。舟山市总工会在海丰码头设立服务点，为返乡职工送上慰问品，还准备了免费大巴车把返乡职工送到盐仓客运站或鸭蛋山轮渡码头，每天安排7个班

次，活动持续5天。舟山市总工会还将在定海客运中心、新城客运中心、鱼山海丰码头举办“快闪”形式的文艺演出，并为返乡职工送上杂志，营造温馨、欢乐的回家氛围。

针对重点企业中坚守岗位、春节无法回家团聚的外地职工，舟山市总工会今年首次开展“候鸟”看新区”活动，把“小候鸟”接来舟山与父母团聚，并将在春节期间组织“职工全家看新区建设”活动。

为有效预防拖欠农民工工资案件发生，舟山市总工会联合市司法局组织律师到渔业小镇普陀平阳浦外来务工人员集聚区域开展法律服务和防欠薪宣传。

赠送10万份交通保障 慈溪市总工会为返乡职工系上“安全带”

本报讯 通讯员陈迪报道 为助力外来务工人员平安返乡，今年，慈溪市总工会推出了发放平安返乡补贴、网络订票志愿服务、平安返乡送保险等服务内容。

春运期间，慈溪市总工会将向200名节前返乡、节后回慈溪工作的外来务工人员提供交通补贴，并协助企业做好包车返乡工作，对部分包车企业给予适当补贴。同时，开展“平安返乡、工会送保障”公益活动，为已建立工会组织的企业和自愿参加公益活动的返乡外来务工人员，赠送10万份特定交通工具意外保障。

慈溪市观海卫镇的福山纸业、凯峰电器工会以企业包车的形式为外来职工返乡，并为职工们举行发车仪式。此次享受到包车返乡的职工共有669名，他们分别乘坐

各自企业工会组织的12辆返乡专列大巴，前往安徽、河南、四川、贵州等地。工会还特地为返乡职工送上面包、饮料等物品。据悉，该镇的公牛集团、劳特电器、韩电电器等50余家企业为职工团购了返乡火车票、报销部分返乡车票、给予职工回乡补贴等，以各种方式切实解决职工平安返乡的问题。

每年的这个时候，宁波日骋车业有限公司工会就开始忙着安排企业外来职工平安返乡工作，并提前为返乡职工做好订票工作。据统计，该公司现有职工231人，其中外来职工129人，今年外地职工返乡人数超过70%。

为此，公司工会在积极争取企业行政支持的基础上，实施每人500元的车费补贴政策；同时，为进一步维护企业职工队伍稳定，公司工会

还为返乡职工订好了返厂车票，为在慈溪留守的职工安排了年夜饭和文体娱乐活动，让职工们充分感受到企业的关心和温暖。由于企业措施有力、工会组织到位，该公司绝大多数职工每年都乐意回来继续为企业效力。

浙江月立电器有限公司为返乡职工包车、抢购车票、补贴车费等一系列措施已经实施了好多年，“月立”共有3000名职工，针对企业外来职工占90%的情况，公司工会不仅出资为职工购买火车票，还为每位自行购票的职工发放300元的车费补贴。此外，区域内超过30人、单程路程时间不超过12小时的，公司都提供包车服务，安徽、河南方向的400名职工就享受到了该项服务，一系列举措深深温暖了企业职工的心。



职工在返乡途中报平安。

带去冬天里的一抹暖

长兴县各级工会让“走留”职工开心过年

本报讯 通讯员周功文报道 春节回家吃团圆饭是每个人的心愿。在湖州长兴，各级工会想职工所想，急职工所需，办职工所盼，确保“走留”职工开心过大年，为他们带去冬天里的一抹暖。

天能电池公司工会根据职工所在地，开设了长兴至红河、长兴至曲靖(途经长沙、贵阳、安顺、毕节、宜宾)两条线路，安排2辆大巴车接送115名返乡职工，并落实护送人员跟车；海信(浙江)空调公司工会安排3辆大巴车专程接送返乡的山东和陕西籍职工。

天能动力能源公司工会组

织人员帮助回家过年的500多名职工进行了网上购票，为留守在公司过年的800多名职工安排了年夜饭、节日礼包、文艺演出等；盛发纺织公司工会安排专人负责职工网上购票；红旗仪表、莱美科技、永达、盛发等公司对返乡职工往返的车票全额报销。县交投公司加强接送返乡职工车辆的大检查，以及驾驶员的安全教育等工作。

县总工会与邮政局编制了“温暖回家路·阅读最幸福”春运公益期刊，将公益期刊送到返乡职工手中，并在火车站、汽车站等地进行赠阅活动。

龙游外贸笋厂有限公司工会： “买票记” 记录满满关怀

本报讯 通讯员项帆报道 年年岁岁，又逢佳节，辛苦了一年的外地职工又要踏上回家路。针对春运期间一票难求的现实问题，龙游外贸笋厂有限公司工会专门成立购票小组积极应对，解决回家难问题。一起来看看该公司工会记事簿上的“买票记”：

2018年12月初，了解到铁路部门有专门的农民工团体票服务。安排专人统计外地员工的身份证号、回家时间、车次及目的地。

2018年12月12日，去金华和铁路部门签订农民工团体票订票协议。

2018年12月21日，提交员工购票需求。

2018年12月24日，铁路部门通知购票成功，要求缴纳购票款。公司立即安排财务即时付款。

历时一个月，目前，公司外地员工全部拿到了回家的车票。在接到回家的车票时，工人们感动地说：“大家都说过年买车票难，可是自从来外贸笋厂工作之后，我们再也没有担心过春节回家的问题。每年公司都能提前为我们订购好回家的车票，还为我们支付购票的费用，心里的石头落了地，我们感觉很温暖，工作起来更安心了！”

工会帮我们 抢到票啦！



自2010年起，位于嘉兴市嘉善县姚庄镇的浙江福莱新材料股份有限公司工会每年开展“春节送职工回家”活动，已累计服务职工近1.5万人次，行程超22万公里。近5年，该公司工会每年组织20余人帮助职工网上抢票，已成功购票600余人次，公

司补助职工购票费用近100万元。2019年春节前，该公司以“温暖回家路”为主题，继续开启“幸福列车”，送上“平安车票”，送职工回家过年。图为公司工会工作者为职工网上抢票成功的场景。

通讯员刘廷安 摄影报道

为货运司机 送上返乡大礼包



近日，宁波市江北区货运司机工会联合会和宝兴物流工会在“货运司机之家”举行江北区货运司机“平安返乡”活动启动仪式，向货运司机送上平安祝福和返乡大礼包。

通讯员黄剑 摄影报道

武义县总工会启动 “情满旅途、平安返乡”活动 关注你的每个需求

本报讯 通讯员余德瑞报道 日前，武义县总工会和县交通运输局联合开展“情满旅途、平安返乡”活动，进一步帮助广大外来务工人员春节期间平安、及时、有序、顺利往返。

近年来，随着武义“工业强县”战略的深入实施以及环境、管理体系的改善，吸引了大批外来务工人员到武义创业。

“情满旅途、平安返乡”活动坚持以外来务工人员需求为导向，深入开展返乡情况调查摸底工作。企业基层工会将准确把握外来务工人员的流量、流向等乘车返乡具体需求。客运企业

根据需求安排车辆直接到相关厂区、工业园区等地搭载返乡外来务工人员，尽可能满足外来职工的乘车返乡需求。

活动采取多种措施服务外来务工人员平安返乡。通过多设售票窗口、延长售票时间、提前预售票、发售团体票、上门售票等措施，最大限度方便外来务工人员购票乘车。

县总工会还组建志愿服务队，关心关爱外来务工人员平安返乡，开展引导咨询、秩序维护、重点帮扶、应急救援等志愿服务活动，主动为外来务工人员平安返乡提供温馨、便捷、安全、优质的服务。

宁波奉化区岳林街道总工会： 爱心行李箱伴你行



本报讯 通讯员王飞报道 春节越来越近，许多外来务工人员也踏上了回家路。近日，宁波奉化区岳林街道总工会工作人员来到宁波麦博韦尔移动电话有限公司，为即将返乡的外来务工人员送上一份节日的小礼物——爱心行李箱。

该公司职工贾伟来自江苏连云港，他早已订好1月20日的回家车票。收到爱心行李箱

后，贾伟迫不及待地回到宿舍，试着装起了衣物。他高兴地说：“我本来打算买个行李箱，现在收到工会送来的礼物，既实用，又省下了不少钱。”

据悉，岳林街道总工会已将200只爱心行李箱送到了辖区11家企业的一线员工手中，提前向他们送上新春祝福。接下来，街道总工会将继续开展新春慰问活动。

“娘家人”的爱铺满回家路

玉环市总工会“爱·回家”系列公益活动全面升级

本报讯 通讯员林茜报道 2019年是玉环市总工会举办“爱·回家”系列大型公益活动的第四年，今年活动全面升级，从1月9日到2月10日，不间断送福利、贺新春，让爱铺满回家路。

从2016年推出“赠回家车票、送团圆礼包、包返乡直通车”活动，到2018年的“工会亲密指数”、书对对联百福、祝福满墙活动。三年来，借助“玉环工会”微信平台，玉环市总工会通过“线上普惠+线下特惠”的方式，每年新增一个活动，不断增加职工参与度，扩大服务普惠面，赢得了社会的

良好效应和广大职工的赞誉，累计输出福利84万元，为1500人“送回家车票”，为1.8万人“赠团圆礼包”，为184人“赠新年心愿”。2018年活动期间，微信推文累计阅读量达10万人次，平台粉丝年增长率达190%，不仅树立了“爱回家”的活动品牌，扩大了“玉环工会”的影响力和号召力，也传达了党和政府对广大职工的美好祝愿和深切关爱，营造了温暖回家路、幸福迎新春的浓厚氛围。

今年的活动开设了“携爱回家 温暖同行”“随手拍 发现美”“锦鲤抱抱 好运连连”三场线上活动，为新玉环人的返乡路增温

度、添暖意。同时，开设“迎新春送对联”“辞旧迎新 工会送福”“新年狂欢 游园派对”三场线下活动，为在玉环过年的职工营造温馨祥和的新春氛围。

玉环市总工会挂职副主席陈苗琴说：“今年将延续送车票、送对联、送红包等活动，为返乡的新玉环人送去工会‘娘家人’的祝福。同时，紧跟职工新热点、结合工会工作，将在大年初一推出工会锦鲤、游园派对等活动，祝福新春、展望新年。”据悉，为推进工会改革工作，2017年6月，玉环市总工会在台州市率先开展实名制工作，目前已吸纳实名制会员12.8

万人。今年新增的工会会员“工会锦鲤”万元大奖活动，就是针对已加入工会实名制的外来职工专项推出的，将于大年初一正式开奖，奖品包括手机、电视机、平板电脑等，让广大职工深切感受作为工会会员的获得感和幸福感，借此进一步深化工会实名制工作。

浙江苏泊尔股份有限公司职工徐书说：“我在玉环已经12年了，一家人在玉环过了很多个春节，每年工会大年初一猜灯谜的活动都会参加。今年已经买了回家的车票，希望再中个车票大奖，回来可以报销。在玉环很

好。”玉环市总工会党组书记、主席阮勇说：“我们开展这个品牌项目，不仅让职工关注工会、了解工会，更要爱上工会，爱上玉环，为玉环吸引人才、留住人才，让职工朋友不仅心切回乡过节，更心念回到玉环这个‘家’相聚，来年一起为‘美丽玉环’建设添力铆劲。”

此外，玉环市总工会春节劳模慰问活动、特殊岗位以及困难党员职工春节慰问也将同期开展，市总工会还与多家单位共同开展“暖冬行动”，为广大职工送电影票、送抱枕，温暖一路，爱随一路。